
COMMISSION REGIONALE SPORTIVE 

                  Procès verbal N°7 - Le 20 juin 2012 

                           A Pontivy  

 
Présents : Pierrick HAMON, Florence RAMARD, Alain MACRAIGNE, Laurence 
GORTAIS, Johanna MERCIER, ,  

 
Excusés : Robert BLIMO, Jean Marie LEFEVRE, David QUINTIN, Morgane DE THY 

Absent : Antonio LETO  

Invités : Charles-Edouard LARRIBE 

Assiste : Sandrine PERSAN 

 

I. CHAMPIONNATS JEUNES ET SENIORS 
 

1.1 Finales Excellence 

F. Ramard fait un bilan positif dans l’ensemble, mais il est important qu’il y ait un élu 
de la Ligue par salle comme les saisons précédentes pour une meilleure fluidité et 
gestion des petits problèmes et un responsable CRA par salle pour la gestion des 
arbitres. Le superviseur des stagiaires étant bloqué sur les arbitres passant leur 
validation. 

Il faut pouvoir différencier les élus, les responsables de salle et les arbitres pour que 
les clubs se repèrent plus facilement. Il est donc suggérer qu’un tee-shirt de couleur 
différente leur soit remis en début de manifestation. 

Peu de retard au niveau de la sportive, 30 min dû à une salle peu adapté à une 
catégorie, il faudrait que l’organisateur informe des conditions des salles pour une 
meilleur planification des catégories par salle (nombre de terrain par salle, avec recul 
ou non…). 

L’organisation des remises des récompenses doit être revue, il faudrait commencer 
par les plus jeunes, les poussins se retrouvent avec peu de monde en fin de 
parcours. 

1.2 Finales Honneur 

 

Anita Mouezy a fait un point plutôt positif  par retour de mail, un bémol sur la 
ponctualité des équipes ce qui a entraîné du retard dans les matchs. 

Et la présence d’un élu de la CSR aurait été bien pour parer à la gestion des matchs 
notamment avec la non-venue d’un club. 
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Et penser à mettre des séparations de terrain pour éviter que des ballons perdus 
aillent sur les autres terrains. 

Elle mentionne qu’il faudrait un explicatif pour la gestion de la remise des 
récompenses pour plus de simplicité. 

 

1.3 Bilan de la saison 

 

En Excellence, le problème est venu des reports de match où la Ligue n’est pas 
toujours informée en temps et en heure. Le déplacement tardif de la date des 
Volleyades a été un problème majeur sur la catégorie minime. 

Il faudra de nouveau faire attention au niveau des poules. 

En honneur, revient encore le problème des kilomètres qui est rédhibitoires pour 
certains clubs où parents. Le Courrier de Guipel est rappelé et discuté. 

Il faudra revoir le cas de Brécé et son équipe mixte en cadette et être plus limpide en 
début de saison. Différence de niveau, éloignement ont entraîné beaucoup de forfait. 

Laurence Gortais précise qu’il risque de perdre beaucoup d’équipe si on ne tient pas 
compte de la situation géographique des clubs notamment ceux de l’est du 
département où la concurrence de la FSCF est très forte. 

Elle demande que sur le championnat honneur les équipes n’est pas plus d’une 
heure de route aller pour aller jouer. 

En senior, pas de problème majeur, C-E Larribe demande juste s’il est possible que 
sur les premiers tours de Coupe de France Jeunes soit mis une date de report pour 
parer à la pénurie d’arbitre : sur le premier tour en plus des désignations normales, il 
lui a fallu trouver 16 arbitres en plus pour la Coupe de France Jeunes. 

 

1.4 Version 2012/2013 

En senior, la formule ne change pas : 2 poules de prénationale et 4 poules de 
régionales. 

Il va être envoyé au club un formulaire pour coupler ou non leur équipe senior en 
fonction des possibilités. Il sera à renvoyer avec le formulaire d’engagement. Tout 
demande faite après sera refusée. (cf annexe 1) 
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En jeune, la CSR entend bien les réclamations des clubs en terme de niveau de 
poule et de kilomètre. 

Une nouvelle formule va être proposée et sera mis en place en fonction du nombre 
d’équipe inscrite. 

A l’inscription, les clubs choisissent d’inscrire en Excellence (niveau de jeu) ou en 
Honneur (géographique) et estime leur niveau de jeu (bon- moyen-faible). 

Pour participer à l’Excellence, les équipes devront participer à au moins un des deux 
plateaux proposer en début de saison : le 15/09/2012 et 29/09/2012. A l’issue des 
plateaux 12 équipes seront qualifiées pour l’excellence pour un championnat aller –
retour unique. 

Les autres équipes seront remis à disposition du championnat honneur ou sera 
favorisé la proximité géographique. 

Le championnat honneur se fera en 2 phases comme les années précédentes. 

Ces deux formules seront adaptées en fonction du nombre d’équipes inscrite, un 
minima de  8-10 étant obligatoire en Excellence. 

Les inscriptions sont à faire avant le 8 septembre pour l’excellence et jusqu’au 29 
septembre en Honneur. 

Un appel à candidature pour recevoir les plateaux va être envoyé avec la feuille 
d’engagement. 2 plateaux par date, 2 lieux géographiques, une salle avec 3 terrains 
à partir de 12h jusqu'à 17h. 

Annexe 2 : formulaire d’engagement 

Annexe 3 : appel à candidature 

1.5 Challenge de Bretagne Poussins & benjamins 

La technique s’occupe de cette manifestation sur le terrain et il serait plus logique 
qu’elle gère l’ensemble du dossier pour plus de cohérence. 

La CSR ne pouvant logiquement pas faire évoluer le cahier des charges ou la 
formule, d’autant que  la CRT est à l’origine de sa création. 

Plusieurs candidats se sont déjà positionnés. 
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1.6 Coupe de Bretagne Jeune 

Elle est maintenue telle quelle avec un engagement en novembre pour un premier 
tour en décembre. 

En ce qui concerne les poussins, il va être proposé comme pour les autres 
catégories, des inscriptions indépendantes mais les tours masculins et féminins se 
feront sur le même site. 

II. QUESTIONS DIVERSES 
 

1.1 Planning 2012/2013 

Le planning fédéral n’a pas encore été transmis 

1.2 PV n°6 

Le point 1.3 concernant l’arbitrage aux finales excellence est modifié et il est validé. 

1.3 DAFR 

Le document va être refait et présenté au Comité directeur puis  à l’AG pour être 
applicable dès la saison 2012/2013. 

Il a été décliné en fonction du RGEN et adapté au niveau régional. 

Il ne sera plus question de genre pour les unités de formation, une équipe jeune 
féminine pourra couvrir une équipe masculine… 

Des unités « administratives » sont maintenues comme la saison dernière. 

Annexe 4 

 

 

La Commission Sportive Régionale 
Pierrick HAMON 
 
Rédigé le 21/06/2012 
Approuvé le  

 


